

ΣΕΠΟΧ

Το ζήτημα της ποιότητας και της σπατάλης γης και πόρων στον εξωαστικό-αγροτικό χώρο έχει γίνει εκρηκτικό και είναι γνωστές οι αρνητικές συνέπειες, τόσο από την άναρχη διάχυση της δόμησης, κυρίως στις περιαστικές ζώνες και σε περιοχές που στη συνείδηση των πολιτών είναι περιοχές γεωργικού χαρακτήρα, υγρότοποι και υδατορέματα, εξάρσεις ανάγλυφου ή και δασικές εκτάσεις ή ακτές με την ευαίσθητη άμεση ενδοχώρα τους.

Η πολιτεία, ήδη από τη δεκαετία του 1980, στο πλαίσιο και των κοινοτικών πολιτικών για το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη, προώθησε ένα σύνθετο χωρο-αναπτυξιακό και περιβαλλοντικό θεσμικό πλαίσιο το οποίο θα μπορούσε να θεωρηθεί αρκετό για να στηρίξει προγράμματα και δράσεις βιώσιμης ανάπτυξης με προτεραιότητα του περιβάλλοντος.

Όμως το πλούσιο θεσμικό ο-



Θέσεις επί του νομοσχεδίου για τη βιοποικιλότητα

πλοστάσιο δεν στάθηκε αρκετό για ένα θετικό συνολικό αποτέλεσμα, επισημαίνει σε ανακοίνωσή του ο ΣΕΠΟΧ, τονίζοντας ότι το νομοσχέδιο για τη βιοποικιλότητα, το οποίο έρχεται να προστεθεί στο θεσμικό οπλοστάσιο του περιβάλλοντος, εκφράζει την αναγκαιότητα δράσης στο «παρά πέντε», την ανησυχία και τις καλές προθέσεις του ΥΠΕΚΑ, και είναι σίγουρα στη σωστή κατεύθυνση διότι:

- Προσφέρει θετικά στο ζωτικό θέμα προστασίας της φύσης και στη μέχρι σήμερα διαδικασία αντιμετώπισής της, με βάση κυρίως το Ν.1650, για το περιβάλλον, και θέτει το θέμα του τοπίου σε πιο ολοκληρωμένη βάση.

- Προστατεύει, ειδικά σ' αυτή την περίοδο της κρίσης που μπο-

ρεί να συμπαράσχει τα πάντα, ένα αναπτυξιακό συγκριτικό μας πλεονέκτημα, τη φύση και το τοπίο, δεδομένου ότι οι οικισμοί και οι πόλεις μας και μεγάλο μέρος της υπαίθρου έχουν υποστεί τις γνωστές αλλοιώσεις που όλοι γνωρίζουμε. Ειδικότερα:

- Απλοποιεί διαδικασίες και ξεκαθαρίζει έννοιες και ορισμούς.

- Εισάγει νέες ευέλικτες μορφές διαχείρισης των περιοχών της φύσης (εισαγωγή των περιφερειακών πάρκων, καταφυγίων άγριας ζωής, οικολογικούς διαδρόμους) που μπορούν να δώσουν δυνατότητα νέων οικο-τουριστικών επενδύσεων και δυνατοτήτων αναψυχής.

- Οργανώνει το ζήτημα της διοίκησης πιο αποκεντρωτικά, ακόμα και αν χρειάζονται περισσότε-

ρα οργανωμένα βήματα.

- Θέτει το θέμα του τοπίου και της εφαρμογής της διεθνούς σύμβασης που η Βουλή εψήφισε το καλοκαίρι του 2009, ακόμα και αν, κατά τη γνώμη μας, δεν είναι θέμα «βιοποικιλότητας», το τοπίο και η διαχείρισή του έπρεπε να συζητηθεί με άλλους όρους, αλλά ως θέμα που επείγει ως αντιμετωπιστεί έστω και εμβόλιμα σ' αυτό το νομοσχέδιο.

- Θέτει το θέμα της άμεσης προστασίας των περιοχών του δικτύου «Natura». Στο επίμαχο αυτό θέμα, ορθώς παρεμβαίνει πυροσβεστικά διότι η καθυστέρηση και η αναπτυξιακή και περιβαλλοντική ζημιά του πόρου «Natura» είναι μεγάλη.

- Είναι αυτονόητο ότι η οικιστική παρέμβαση σε περιοχό προ-

στασίας πρέπει να είναι περιορισμένη (αυστηρότερη από αυτή της υπόλοιπης «εκτός σχεδίου») με πλήρη απαγόρευση στον πυρήνα και αποτρεπτική για κατάτμηση και δόμηση αρτιότητα σε σχέση με την υπόλοιπη περιοχή. Στο πλαίσιο αυτό συμφωνούμε με την πρόταση του ΥΠΕΚΑ ως άμεσο απαραίτητο πυροσβεστικό μέσο.

Συμφωνούμε, επίσης, με την πρόταση τροποποίησης για την παρέκκλιση των 4 στρεμμάτων, με πλήρη κατάργηση των όποιων άλλων παρωχημένων παρεκκλίσεων.

Ο σύλλογος θεωρεί, όμως, «ότι η τελική ρύθμιση πρέπει να προκύψει από το σχεδιασμό των περιοχών αυτών μέσω των ειδικών μελετών σύνθετου χωροταξικού και περιβαλλοντικού χαρακτήρα για την εκπόνηση των οποίων σε σύντομο χρονικό διάστημα πρέπει να υπάρξει δέσμευση στο ΝΣΧ. Το νομοσχέδιο πρέπει να δώσει μεγαλύτερη έμφαση στη σχέση χωροταξικός σχεδιασμός - προστασία/διατήρηση/αναβάθμιση περιβάλλοντος των προστατευόμενων περιοχών».

Πρέπει να είναι καθαρό ότι η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη για τις προστατευόμενες περιοχές ρυθμίζει ταυτόχρονα τόσο τα ζητήματα της «πράσινης ανάπτυξης» όσο και αυτά των χρήσεων και της δόμησης με χωροταξικό σχεδιασμό, παράλληλα με την περιβαλλοντική αξιολόγησή τους.

Κατά τη γνώμη των επιστημόνων του ΣΕΠΟΧ, το ζήτημα της προστασίας των φυσικών πόρων και του εξωαστικού χώρου, γενικότερα, απαιτεί ένα ολοκληρωμένο χωρικό σύστημα σχεδιασμού και προγραμματισμού, το οποίο να έχει ως βασική κατεύθυνση τον εξορθολογισμό της οργάνωσης του χώρου και της προστασίας του περιβάλλοντος και τη διασύνδεσή του με τις επενδύσεις και τους διατιθέμενους οικονομικούς πόρους.

Ειδικότερα, στον εξωαστικό χώρο, απαιτείται τεκμηριωμένος με μελέτες σχεδιασμός ο οποίος να εντάσσεται σε ένα συντονισμένο-ολοκληρωμένο διατομεακό σύστημα Χωρικού Σχεδιασμού, το οποίο να μπορεί να αξιολογεί τις σε κάθε περίπτωση επιπτώσεις, χωρίς να «αιφνιδιάζει» τους πολίτες, δημιουργώντας συγκρούσεις, σπασμαδικές αντιδράσεις, αλλά και αρρυθμίες στη λειτουργία θεσμών και αγοράς.

Είναι ώριμες, θεωρεί ο σύλλογος, οι συνθήκες να ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός των χρήσεων γης του εξωαστικού χώρου, που ξεκίνησε με τα ΓΠΣ/ΣΧΟΟΑΠ από το 2000, και να γίνουν γι' αυτό όλες οι αναγκαίες ρυθμίσεις που θα τον υποστηρίξουν, προγραμματίζοντας τους πόρους και τις διαδικασίες από το εθνικό μέχρι το τοπικό επίπεδο.

Εκτός από το πρόγραμμα για την οριοθέτηση των δασών και των δασικών εκτάσεων που έχει δρομολογηθεί, είναι αδήριτη ανάγκη να προχωρήσει και το πρόγραμμα κατηγοριοποίησης της γεωργικής γης και οριοθέτησης της γης υψηλής παραγωγικότητας, με κοινό πρόγραμμα των υπουργείων Περιβάλλοντος και Αγροτικής Ανάπτυξης. Τα οφέλη από το σχεδιασμό αυτό εντοπίζονται στην άμβλυση των συγκρούσεων χρήσεων γης, στην ανάσχεση της ανεξέλεγκτης οικιστικής διάχυσης, στην ορθολογική αξιοποίηση της γεωργικής γης ως τέτοιας και όχι ως δυνάμει οικόπεδο, στη βελτίωση των διαδικασιών αδειοδότησης επενδυτικών σχεδίων.

Καταληκτικά, θεωρεί ότι είναι ώριμες οι συνθήκες ενός πιο ουσιαστικού διαλόγου, στο πλαίσιο θεσμών όπως το Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξίας, πριν τη νομοθετική παρέμβαση για τη δημιουργία συνθηκών ουσιαστικής υποστήριξης στις μεγάλες ρήξεις που απαιτούν τα ζητήματα του χώρου και της διαχείρισης της γης.

Η ασφάλεια των τεχνικών έργων είναι έννοια αδιαπραγμάτευτη

Η ύπαρξη του κώδικα ελάχιστων αμοιβών όχι μόνο δεν είναι σε αντίθεση με τα δικαιώματα της υπόλοιπης κοινωνίας, αλλά βρίσκεται σε πλήρη σύμπτωση με τους θεσμούς που, τουλάχιστον μέχρι σήμερα, μέσα από τους αγώνες όλων των εργαζομένων, διέπουν αυτήν. Και με βάση αυτό, κάθε λογική δημιουργίας κλίματος αντιπαράθεσης μεταξύ των αυτοσπασχολούμενων εργαζόμενων μηχανικών και της υπόλοιπης κοινωνίας έχει ως μοναδικό στόχο την ενεργοποίηση των αντανάκλαστικών του περιήφημου «κοινωνικού αυτοματισμού» με μοναδικό στόχο την επίτευξη της κατάργησης των ελάχιστων αμοιβών όσο το δυνατόν πιο εύκολα.

Αυτό επισημαίνεται σε ανακοίνωση του ΔΣ του συλλόγου, το οποίο συζήτησε το ζήτημα της προσπάθειας κατάργησης των νόμιμα κατοχυρωμένων ελάχιστων αμοιβών των αυτοσπασχολούμενων μηχανικών και κατέληξε στα εξής:

1) Η ύπαρξη νόμιμα κατοχυρωμένων ελάχιστων αμοιβών των αυτοσπασχολούμενων μηχανικών, ανάλογα με το είδος, το μέγεθος και τη δυσκολία της εκπονούμενης μελέτης και του παραγόμενου έργου, σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί «προνόμιο» του κλάδου των μηχανικών. Απλά, μέσω αυτών, εξασφαλίζεται -όσο είναι δυνατό- το δικαίωμα του αυτοσπασχολούμενου μηχανικού σε εισόδημα ικανό να του επιτρέψει να ζει αξιοπρεπώς. Δικαίωμα το οποίο, μέσω των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, διασφαλίζεται -τουλάχιστον θεωρητικά- για όλους τους μισθωτούς εργαζόμενους, μηχανικούς και μη.

2) Δεδομένου ότι το ποσοστό συμμετοχής της αμοιβής του μηχανικού στο συνολικό κόστος κάθε τεχνικού έργου αγγίζει μόλις το 3%, και παίρνοντας υπόψη ότι το υπόλοιπο 97% (κόστος υλικών, κέρδη εργολάβων και τραπεζών, αξία γης κλπ.) δε θίγεται καθόλου, δύσκολα γίνεται πιστευτό ότι το κίνητρο κατάργησης των ελάχιστων αμοιβών είναι η «παραγωγή φθηνότερων τεχνικών έργων».

Στην πραγματικότητα, η κατάργηση του Κώδικα Αμοιβής των αυτοσπασχολούμενων εργαζόμενων μηχανικών υποκρύπτει στη συνέχεια την εισαγωγή στο σύστημα παραγωγής έργων αποφοίτων ιδιωτικών σχολών οι οποίοι, αντικειμενικά, εφόσον υφίσταται κώδικας αμοιβών των μηχανικών, δε θα μπορούν να μειωθούν με βάση τον κώδικα και άρα δε θα μπορούν να ενταχθούν στο σύστημα.

Εν κατακλείδι, δηλαδή, η κατάργηση των κατοχυρωμένων ελάχιστων αμοιβών των αυτοσπασχολούμενων μηχανικών αποτελεί την κερκόπορτα για το αυριανό πραγματικό «άνοιγμα» του επαγγέλματος του μηχανικού και την είσοδο σε αυτό ανθρώπων που δε θα διαθέτουν καμία επιστημονική γνώση, πράγμα που θα έχει άμεσες επιπτώσεις τόσο στην ποιότητα όσο και στην ασφάλεια των έργων, ενώ θα αποτελέσει το ε-



ΣΜΕΔΕΚΕΜ

Ένσταση κατά της προκήρυξης και των Τευχών Ανοικτού Διαγωνισμού για τη σύναψη σύμβασης για τη «Μελέτη παράκαμψης πόλεως Ηγουμενίτσας» κατέθεσε με επιστολή του προς το Δήμο Ηγουμενίτσας, ο σύλ-

ταστατικό του, και η προσπάθεια των επαγγελματιών δικαιωμάτων των μελετητών και γραφείων μελετών, όταν αυτά προσβάλλονται (μεταξύ άλλων) από μη συννομες πράξεις της διοίκησης.

2. Η ικανοποίηση όλων των απαιτήσεων, όπως καθορίζονται λεπτομερώς με υπερβολικό τρόπο στο άρθρο 20.1 της

Ένσταση για διαγωνισμό

λογος, ζητώντας να γίνει δεκτή και συγχρόνως να προβεί ο δήμος στις απαιτούμενες, σύμφωνα με το νόμο, ενέργειες για την ακύρωση της προκήρυξης του ως άνω διαγωνισμού και την ορθή επαναπροκήρυξή του, με κατάλληλη προσαρμογή του περιεχομένου του άρθρου 20.1 της προκήρυξης, προκειμένου να βελτιωθεί ο ανταγωνισμός μεταξύ των ενδιαφερομένων.

Η ένσταση έγινε με αφορμή διαμαρτυρίες μελών του συλλόγου, σχετικά με το περιεχόμενο της προκήρυξης του ανοικτού διαγωνισμού της υπηρεσίας του δήμου με αντικείμενο «Μελέτη παράκαμψης πόλεως Ηγουμενίτσας» και, ειδικότερα, σχετικά με το περιεχόμενο του άρθρου 20.1 της προκήρυξης («Ειδική τεχνική και επαγγελματική ικανότητα»), που ορίζει τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο διαγωνισμό.

Και οι λόγοι είναι ότι:

1. Στο ένομο συμφέρον του συλλόγου περιλαμβάνεται, σύμφωνα με το κα-

πρόκηρυξης, οδηγεί «φωτογραφικά» σε συγκεκριμένους υποψηφίους, περιορίζοντας τον ανταγωνισμό μεταξύ των ενδιαφερομένων.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με την παρατήρηση 55 της προκήρυξης του διαγωνισμού: «Η ζητούμενη πρόσθετη ειδική τεχνική και επαγγελματική ικανότητα πρέπει, επί ποινή ακυρότητας της διαδικασίας, να μην υπερβαίνει τα όρια που επιβάλλει η γενική αρχή της αναλογικότητας, αυστηρά για την ανάγκη διασφάλισης της ποιότητας της μελέτης, σε συνδυασμό προς την υποχρέωση διασφάλισης επαρκούς ανταγωνισμού. Πρέπει να αποφεύγεται η κατάχρηση της δυνατότητας αυτής, γιατί ελλοχεύει ο κίνδυνος των “φωτογραφικών όρων”, όταν η αυξημένη ικανότητα δε δικαιολογείται από τη φύση και πολυπλοκότητα του αντικείμενου της σύμβασης».

Για τους παραπάνω λόγους και για όσους, ενδεχομένως, προσθέσει νόμιμα και εμπρόθεσμα ο σύλλογος επιφυλάσσεται όλων των δικαιωμάτων του.

ΣΠΜΕ

Συνάντηση με την πρόεδρο της «Δημοκρατικής Συμμαχίας»

Στο πλαίσιο των συναντήσεων που έχει ζητήσει ο ΣΠΜΕ από τους πολιτικούς αρχηγούς όλων των κομμάτων που εκπροσωπούνται στο κοινοβούλιο, προκειμένου να τους εκθέσει τις θέσεις του αναφορικά με την τρέχουσα επικαιρότητα και τα θέματα των μηχανικών, ο πρόεδρος του ΣΠΜΕ, **Ν. Ζυγούρης**, και ο πρόεδρος του ΤΕΕ, **Χρ. Σπίρτζης** συναντήθηκαν με την πρόεδρο της Δημοκρατι-

κής Συμμαχίας, **Ντ. Μπακογιάνη**.

Η συνάντηση διήρκεσε, περίπου, μία ώρα και ετέθησαν θέματα επικαιρότητας που αφορούν τους μηχανικούς. Στη συζήτηση κυριάρχησε το θέμα της κατάργησης των ελάχιστων αμοιβών όπου εκφράστηκαν απόψεις και αναλύθηκαν με λεπτομέρειες τα επιχειρήματα και οι θέσεις του κλάδου μας.

Επίσης, συζητήθηκε το πλαίσιο παραγωγής έργων στη χώρα μας, καθώς επίσης και θέματα εκπαίδευσης και επαγγελματικών δικαιωμάτων.

Κοινή συνιστώσα της συζήτησης είναι η γενικότερη αναμόρφωση και βελτίωση του υπάρχοντος συστήματος, που απαιτείται, προκειμένου να διασφαλιστεί ένας υγιής ανταγωνισμός, με γνώμονα πάντα το συμφέρον του πολίτη.

φαλτήριο για τη «σταδιακή απορρόφηση» των αυτοασπασολούμενων και μικρών επαγγελματιών μηχανικών από τις μεγάλες τεχνικές εταιρείες του κλάδου, με αποτέλεσμα το «μοίρασμα» όλων των έργων σε λίγα χέρια και τη σταθερή αύξηση του κόστους αυτών.

3) Αναφορικά με την ασφάλεια των έργων, και επειδή το ζήτημα αφορά κυρίως τους πολιτικούς μηχανικούς, σημειώνεται ότι κάθε προσπάθεια σύνδεσης της κατάρτησης των ελάχιστων αμοιβών με τη μείωση της ασφάλειας των τεχνικών έργων είναι τουλάχιστον ατυχής, ενώ, εκ των πραγμάτων, βοηθάει όλους εκείνους που θέλουν να παρουσιάσουν τους αυτοασπασολούμενους μηχανικούς ως «συντεχνία» που ενδιαφέρεται μόνο για τα συμφέροντά της.

Αντίθετα, τονίζεται, ότι για τους εργαζόμενους πολιτικούς μηχανικούς η ασφάλεια των τεχνικών έργων είναι έννοια αδιαπραγμάτευτη τόσο κατά τη φάση κατασκευής όσο και κατά τη φάση λειτουργίας των έργων, και σε καμιά περίπτωση δε συνδέεται και δεν πρέπει να συνδέεται με τα ποσά αμοιβής των μηχανικών.

4) Παίρνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, τονίζεται ότι το ζητούμενο σήμερα είναι η ύπαρξη και κατοχύρωση ενός θεσμικού πλαισίου που θα διασφαλίζει την αξιοπρεπή διαβίωση των αυτοασπασολούμενων και μικρών επαγγελματιών μηχανικών από τη μια, και δε θα μετακυλά την κάθε είδους τεχνική ευθύνη από το κράτος και τους κατασκευαστές στις πλάτες τους, από την άλλη.

Σ' αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται να επικεντρωθεί η δράση όλων των εργαζομένων μηχανικών, αυτοασπασολούμενων και μισθωτών, αλλά και όλης της κοινωνίας, ακριβώς γιατί μόνο έτσι διασφαλίζονται τα συμφέροντα όλων.

Γενικές Συνελεύσεις

ΠΣΔΜ-Η

Ο πρόεδρος του ΔΣ του ΠΣΔΜ-Η, καλεί, σύμφωνα με τα άρθρα 17, 18 και 19 του καταστατικού τα μέλη του συλλόγου σε Γενική Συνέλευση με θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

Απολογισμός - Ισολογισμός της οικονομικής διαχείρισης για το έτος 2009 - Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής 2009, Προϋπολογισμός εσόδων - εξόδων για το έτος 2010, Πλαίσιο δράσης ΠΣΔΜ-Η για εργασιακά - ασφαλιστικά - επαγγελματικά θέματα.

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται για τη Δευτέρα 7 Φεβρουαρίου 2011 και ώρα 19.00 στα Γραφεία του Συλλόγου, Αριστοτικού 18 και Γοργίου στο Μετσ.

Εάν δε σημειωθεί απαρτία η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί τη Δευτέρα 14 Φεβρουαρίου 2011 την ίδια ώρα και στον ίδιο τόπο.

Εάν και πάλι δε σημειωθεί απαρτία, η τρίτη και τελική γενική συνέλευση θα γίνει **τη Δευτέρα 21 Φεβρουαρίου 2011** και ώρα 19.00 έως 24.00, στο ξενοδοχείο «Royal Olympic» (Αίθουσα «Attica», Αθ. Διάκου 28-34, Αθήνα).

ΣΤΕΒ

Το ΔΣ του Συλλόγου Τεχνικών Επιστημόνων Βιομηχανίας (ΣΤΕΒ) καλεί τα μέλη του σε έκτακτη Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί στο Εργατοϋπάλληλο Κέντρο Αθήνας - ΕΚΑ (Γ' Σεπτεμβρίου 48β & Μάρνη, 2ος όροφος), την **Κυριακή 20/2/2011** και ώρα 10.00.

Θέματα της Γενικής Συνέλευσης: Διεκδίκηση νέας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας ΣΤΕΒ.

] 22620-46.231, 22620-46.326 (8-16.00), e-mail: info@steb.gr.

ΣΥΠΑ

Νέο ΔΣ

Μετά τις εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2011, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών της ΥΠΑ συγκροτήθηκε σε σώμα με την παρακάτω σύνθεση:

Πρόεδρος: Εύδοξος Μεγαγιάννης (ΠΜ), **Αντιπρόεδρος:** Αναστάσιος Ζάχος (ΗΜ), **Γεν. Γραμματέας:** Νάντια Χρυσικοπούλου (ΠΜ), **Ταμίας:** Χρήστος Μαστρογιάννης (ΗΜ), **Μέλος:** Εύα Σγουρού ΜΜ.

Εξελεγκτική Επιτροπή: Φίλιππος Ευστρατιάδης (ΠΜ), Βαία Φιλίππου (ΗΜ).

ΕΔΕΜ

Μουσική εκδήλωση

Το ΔΣ της Ένωσης σας προσκαλεί στο μουσικό πρόγραμμα με τίτλο «Την είδα απόψε λαϊκά» με τον Γιάννη Κότσιρα και το Δημήτρη Μπάση, το **Σάββατο 26 Φεβρουαρίου 2011** στο «Rex».

Τιμή πρόσκλησης: 40 ευρώ (περιλαμβάνει: 1 φιά-

λη κρασί ανά 2 άτομα με φρούτα και 1 νερό ή 1 φιάλη ούισκι ανά 4 άτομα με ξηρούς καρπούς, 3 αναψυκτικά και 1 νερό). Σημειώνεται ότι δεν υπάρχει άλλη υποχρεωτική χρέωση ή κατανάλωση ποτού ή μενού.

] Για κρατήσεις επικοινωνήστε με την ΕΔΕΜ

(τηλ: 210-3247.303,

e-mail: edem@tee.gr).

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.



Συνταξιοδοτικά νέα

✓ **ΠΕΤΟΜ ΤΕΕ- ΕΣΤΑΜΕΔΕ: «Να ψηφίζουν τα ομότιμα μέλη στις εκλογές του ΤΕΕ»**

Ο πρόεδρος των συνταξιούχων, Αθαν. Φιλίππιδης, επανέρχεται στο θέμα ότι πρέπει να ψηφίζουν τα ομότιμα μέλη στις εκλογές του ΤΕΕ, επισημαίνοντας ότι «τώρα που διεξήχθησαν οι εκλογές του ΤΕΕ της 25.4.2010 για την ανάδειξη νέας Αντιπροσωπείας και ακολούθησαν οι διαδικασίες για την ανάδειξη νέας Δ.Ε., θα πρέπει η νέα διοίκηση να ασχοληθεί με το θέμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι των ομοτίμων μελών. Πρέπει να ληφθεί επιτέλους ευνοϊκή απόφαση διότι το θέμα είναι ηθικό και δίκαιο».

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του, οι περισσότεροι συνταξιούχοι θέλουν να ασχοληθούν με κάτι και μετά τα 60 χρόνια τους, καθώς ο μηχανικός των εν γένει Πολυτεχνικών Σχολών του εσωτερικού και του εξωτερικού, μετά από την επαγγελματική του καριέρα είτε ως ελεύθερος επαγγελματίας είτε ως δημόσιος υπάλληλος, θα σταματήσει, περίπου, στα 60 χρόνια τη δραστηριότητά του και μάλιστα ως ελεύθερος επαγγελματίας, συνήθως στα 70 χρόνια του, θέλει να προσφέρει τις γνώσεις του και την πείρα του στη διοίκηση του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ, που τόσο πολύ είναι συνδεδεμένη τόσα χρόνια.

Η σημερινή γενιά των συνταξιούχων, όπως τονίζει, πρέπει να τύχει ιδιαίτερα μεταχειρίσεως από τη Δ.Ε. του ΤΣΜΕΔΕ και από την Αντιπροσωπεία, καθώς οι συνταξιούχοι αυτοί εξακολουθούν να είναι, ουσιαστικά, μέλη του ΤΕΕ και, μάλιστα, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, ονομάζονται ομό-

τιμα μέλη του ΤΕΕ και έχουν ειδικό σύλλογο, που ονομάζεται ΠΕΤΟΜ-ΤΕΕ, δηλαδή Πανελλήνια Ένωση των Ομοτίμων Μελών του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος με επίσημο Καταστατικό. Έχουν, επίσης, και το σύλλογο της ΕΣΤΑΜΕΔΕ, που μετέχει στο ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ. Και υπενθυμίζει ότι ενώ ψηφίζουν στις εκάστοτε εκλογές για την ανάδειξη των μελών της Αντιπροσωπείας, από το 1924 που ιδρύθηκε το ΤΕΕ μέχρι το έτος 1984, δηλαδή επί 60 συναπτά έτη, δυστυχώς σταμάτησαν να ψηφίζουν με σχετική διάταξη του Ν. 1486/84 που τροποποίησε το νόμο και από τότε δεν έχουν το δικαίωμα να ψηφίζουν. Όμως, οι καιροί άλλαξαν και οι σημερινοί συνταξιούχοι θέλουν να μετέχουν πλέον στα κοινά, αφού ψηφίσουν τους καλύτερους, ώστε να ακούγεται και η δική τους φωνή στη λεγόμενη «Βουλή» του ΤΕΕ. Πρέπει η Δ.Ε. του ΤΕΕ οπωσδήποτε να ακουμπήσει το θέμα διότι είναι δίκαιο και ηθικό.

Αναφερόμενος, τέλος, στις δράσεις των συνταξιούχων τονίζει ότι ενήργησαν και για τα δικαιώματα των ενεργών μηχανικών του Δημοσίου, ενώ είναι η γενιά που έφτιαξε εθνικές οδούς, αεροδρόμια, λιμάνια, τουριστικά ξενοδοχεία, αρδευτικά έργα, φράγματα, ηλεκτρικά δίκτυα, υδρεύσεις, αποχετεύσεις κλπ. και πρέπει να το έχουν υπόψιν οι νέες γενιές και να μην αδιαφορούν για τη σημερινή γενιά των συνταξιούχων.

Εκφράζει την ελπίδα ότι «θα αλλάξουν τα δεδομένα αφού από τις εκλογές του ΤΕΕ προέκυψαν πιο προοδευτικά στοιχεία», ζητώντας από τον πρόεδρο, Χρήστο Σπίρτζη, να εισηγηθεί το θέμα στη Δ.Ε. του ΤΕΕ.

ΟΣΕΤΕΕ - ΣΤΥΕ

Οι διαβουλευσεις που ξεκίνησαν από την αρχή του 2010 για σύναψη ΕΚΣΣΕ στον Τεχνικό Κλάδο ολοκληρώθηκαν με την έκδοση της Διαιτητικής Απόφασης 4/2011-ΠΚ 2/27.01.2011.

Η εξέλιξη αυτή είναι αποτέλεσμα συστηματικής δουλειάς που έγινε από τα ΔΣ της ΟΣΕΤΕΕ και του ΣΤΥΕ από την αρχή του 2010, όταν και έγινε η καταγγελία της Εθνικής Κλαδικής ΣΣΕ, έως σήμερα. Η πληρότητα των κατατιθέμενων στοιχείων και του διεκδικητικού πλαισίου από εργατικής

κειας έως 31.12.2010, να προβλέπει μηδενικές αυξήσεις επί των βασικών μισθών και επιδομάτων, όπως αυτά είχαν διαμορφωθεί την 31.12.2009 και διαπραγμάτευση από μηδενική βάση όλων των κατά καιρούς προβλεφθέντων επιδομάτων και λοιπών μισθολογικών πα-

βές των εργαζομένων στο μισό των ημερινών αποδοχών!
Με την εξέλιξη αυτή και αφού είχε προηγηθεί το Νοέμβριο η συνομιλοποίηση των Εθνικών Ομοιοεπαγγελματικών ΣΣΕ σε βιομηχανία, βιοτεχνία και εμπόριο, ολοκληρώθηκε από την ΟΣΕΤΕΕ και το ΣΤΥΕ η θωράκιση των τεχνικών υπαλλήλων με τις αντίστοιχες Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

Καλούν τους συναδέλφους τους στον τεχνικό κλάδο, στις μελέτες, τις κατασκευές, την τεχνολογία προστασίας περιβάλλοντος, τον ενεργειακό τομέα, τη βιομηχανία, τη βιοτεχνία και το εμπόριο, να εγγραφούν άμεσα στο ΣΤΥΕ και την ΟΣΕΤΕΕ, για να ενισχύσουν τη δική τους δύναμη και να υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους πιο αποτελεσματικά.

Θετική εξέλιξη η κατοχύρωση του 13ου και 14ου μισθού στον τεχνικό κλάδο

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση των δύο συλλόγων: «Με την απόφαση της Διαιτησίας κατοχυρώνονται ο 13ος και ο 14ος μισθός των εργαζομένων στον Τεχνικό Κλάδο, γίνεται συγκράτηση των μισθών τους για το 2010 και επιφέρονται αυξήσεις αντίστοιχες με τον ευρωπαϊκό πληθωρισμό των προηγούμενων ετών για το 2011 και το 2012 στους μισθούς της 31-12-2009».

Η διάρκεια ισχύος της διαιτητικής απόφασης του ΟΜΕΔ στον οποίο κατέφυγαν η Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδος και ο κλαδικός Σύλλογος Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος λόγω της απολύτου αδιάλλακτης στάσης των εργοδοτών είναι από 01/07/2010 έως 02/07/2012.

πλευράς και η σταθερή και ουσιαστική παρουσία των εκπροσώπων μας σε όλες τις φάσεις (απευθείας διαπραγματεύσεις με εργοδότες, μεσολάβηση και ιδιαίτερα στη διαιτησία στον ΟΜΕΔ), οδήγησε στο θετικό τελικό αποτέλεσμα.

Είναι μια ισχυρή γραμμή άμυνας απέναντι στην επίθεση που δέχονται τα δικαιώματα των εργαζομένων και αποδεικνύει για άλλη μια φορά την εξαιρετική χρησιμότητα της υπογραφής της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας από τη ΓΣΕΕ τον προηγούμενο Ιούλιο, η οποία λειτούργησε ως βάση αναφοράς.

Για την αξία του αποτελέσματος, είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η εργοδοτική πλευρά απαιτούσε για τη σύμβαση να είναι ετήσιας διάρ-

ρκιών των προηγούμενων ΕΚΣΣΕ, με σκοπό τον εξορθολογισμό και την εξάλειψη περιπτώσεων, αντιπαραγωγικών και παρωχημένων ρυθμίσεων(!), ένα πλαίσιο διαπραγμάτευσης που τοποθετούσε τις αμοι-

ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ - ΤΜΗΜΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Γενική Συνέλευση

Γενική Συνέλευση πραγματοποιούν οι Αρχιτέκτονες Αττικής την **Τετάρτη 16 Φεβρουαρίου 2011** στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ (Αθήνα, οδός Νίκης 4, πρώτος όροφος) με θέματα:

«Κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών», «Τροποποίηση Νόμου για τις μελέτες δημοσίου». Συγκρότηση και συμμετοχή του Τμήματος Αττικής στις Αρχαιρεσίες του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ, που θα διεξαχθούν μετά τη διεξαγωγή του 11ου Πανελληνίου Αρχιτεκτονικού Συνεδρίου.

ΣΕΕΟΑΕ

Ο Σύλλογος Εργαζομένων στην «Εγνατία Οδός Α.Ε.» διαμαρτύρεται για την καταστρατήγηση του Κανονισμού Εργασίας και την καταπάτηση κυριάρχων δικαιωμάτων των εργαζομένων της ΕΟΑΕ, που

ρουν ότι στις γιορτές ανακλήθηκαν οι αποσπάσεις συναδέλφων τους, που εδώ και χρόνια συνέβαλαν στην κατασκευή της Εγνατίας Οδού, χωρίς να προηγηθεί καμιά ενημέρωση, με αφετηρία το από 27/12/10 εμπιστευτικό έγγραφο της εταιρείας και με διαδικασίες - εξπρές πρωτόγνωρες για τα ελληνικά δεδομένα,

ωτέον ότι οι αποδοχές τους μειώθηκαν ήδη κατά 35% το 2010 και θα μειωθούν, παραπέρα, κατά 10-25% το 2011.

Η διαμαρτυρία τους δεν εστιάζεται μόνο στην έλλειψη στοιχειωδών κανόνων δεοντολογίας και δημοκρατικής λειτουργίας, αλλά και στο γεγονός της καταστρατήγησης των προβλεπόμενων για τις περιπτώσεις αυτές διαδικασιών από τον Κανονισμό Εργασίας της ΕΟΑΕ (ΚΥΑ Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ και Εργασίας - Κοινωνικών Ασφαλίσεων/2002) αλλά και στη ρητή διάταξη της επιχειρησιακής ΣΣΕ 2007-8 όπου προβλέπεται η γνωμοδότηση του συλλόγου.

«Παρόμοιο κρούσμα αυθαιρεσίας είχαμε προ μηνός με τη σημαντική περικοπή των αποδοχών Δεκεμβρίου σε όσους απομακρύνθηκαν από τις θέσεις τους, τη στιγμή που για κάποιους είχε ήδη αποφασιστεί η αποπομπή τους από την εταιρεία και είχε ψηφιστεί το πολυνομοσχέδιο για το οριζόντιο κούρεμα όλων των μισθών από 1/1/11!» επισημαίνεται στην ανακοίνωση.

Διαμαρτυρία για καταστρατήγηση του Κανονισμού Εργασίας

ως γνωστόν δεν έχουν μονιμότητα, και καλεί τον υπουργό ΥΠΟΜΕΔι, να δώσει ρητές εντολές στους υφισταμένους του, ώστε να μην επανεμφανιστούν φαινόμενα παράνομης και αλαζονικής καταστρατήγησης θεσμικών κανόνων λειτουργίας της δημοκρατίας μας, πυλώντας της οποίας είναι και το Εργατικό Δίκαιο.

Συγκεκριμένα, σε ανακοίνωσή τους οι εργαζόμενοι στην «Εγνατία Οδός Α.Ε.», αναφέ-

που υπογράφηκαν και αναρτήθηκαν από 3/12 έως 5/1 σε χρόνο - ρεκόρ οι σχετικές ΚΥΑ και Υπ. Αποφάσεις!!

Στην πράξη οι συνάδελφοί τους, όπως υποστηρίζουν, απολύθηκαν καταχρηστικά από την εταιρεία, χωρίς να προηγηθεί καμιά προειδοποίηση, αιτιολογία ή αξιολόγηση, με μόνο το σκεπτικό της παραπέρα μείωσης του κόστους, που καιρό τώρα προβάλλει η διοίκηση. Σημει-